

## Felmérés a Biblia éve 2008 hatásáról

### A Magyar

Bibliatársulat kezdeményezésére - melynek 1949-es megalakulását fogva a Hetednapos Adventista Egyház alapító tagja - 2008 a Biblia Éve lett a magyarországi keresztény egyházak számára. Számos olyan kezdeményezés történt, amelyek a Biblia örfelfedezésére, olvasására próbálták ösztönözni a társadalmat. Egyházunk néhány programja szintén a figyelem özpontjába került, mint a Bibliai Szabadegyetem, vagy az Ifjúsági Ösztály által szervezett Országos Bibliismereti Verseny is.

### Számunkra

azonban nem ört vöget a Biblia Éve, hiszen a világközösség elmölt összel indított kezdeményezése - Kövesd a Bibliát! (ld. az AdventInfo X. Övfolyam 9. Ös 10. számait) - közi lehetőségek adnak a felöledt öreklödésnek a fenntartására.

### Az

alábbiakban közzéadjuk a Magyar Bibliatársulat által megrendelt közzélemény-kutatásnak az eredményeit. Közi a 3. Ös a 4. kördésre adott válaszok sokat segíthetnek a gyökezeteknek az evangelizációs szöjlat Ös a szemölyes missziómunka tervezésében. Rá köi kell döbbennünk, hogy nagyon sok munka nincs még elögezve!

Dr. Szilvási András

### A Magyar Bibliatársulat

megbízásá köi országos felmörés köszölt a 2008-as Biblia Éve kampány hatásának Ös a Biblia olvasottságának a felmörésére. Februárban a TÖRKI által köszö-tett reprezentatív kutatás során néhány kördöt tettek fel a felnött magyar lakosságnak:

1. Ö Ö Ö Hallott ö-n arról, hogy 2008. a Biblia Éve volt Magyarországn?
2. Ö Ö Ö Röst vett ö-n valamilyen programon, ami a Biblia Övéhez kapcsolódott? (Azok köiben, akik hallottak a Biblia Övéröi)
3. Ö Ö Ö Milyen gyakran szokott Bibliát olvasni?
4. Ö Ö Ö Van-e az ö-n háztartásában

## Biblia?

Az első körösre, amely tulajdonképpen a Biblia öve programsorozat ismertését, elterjedését és kifizetve a szervezés hatékonyságát vizsgálta, a válaszadók 44%-a igennel, 56%-a nemmel felelt. (1. Ábra) Mindezt a felnőtt magyar lakosságra vetve elmondhatjuk tehát, hogy közel 3 600 000 ember hallott a Biblia övéről (mintegy 8 000 000 felnőtt lakossal számolva). Ez az eredmény azt mutatja, hogy a Magyar Bibliatársulat ös maga a Biblia öve gondolat is sikeres övet tudhat maga mögött, hiszen 5%-kal ismertebb volt, mint a 2003-as nemzeti elődje, annak ellenre, hogy mind a Nemzeti Bibliatársulat, mind pedig a nemzeti egyházak lényegesen nagyobb anyagi erővel rendelkeztek, mint magyarországi kollégáik. Jellemző módon az ittlagosnál (44%) a nők (47%) jobban értesültek a Biblia övéről, mint a férfiak (41%), s hasonlóképpen a 60 év feletti aránya (59%) is megelőzte a fiatal (33%) vagy középkorúakat (42%). A felsőfokú végzettségűek is nagyobb arányban (60%) hallottak a Biblia övéről, mint az alacsonyabb végzettséggel rendelkezők (alacsony végzettségűek 41%-a, míg a középfokúak 43%-a hallott a Biblia övéről). (2. Ábra) Nem meglepő módon, a hetente templomba járók 91%-a hallott arról, hogy 2008 a Biblia öve volt Magyarországon.

1. Ábra Hallott-e arról, hogy 2008 a Biblia öve volt Magyarországon? (N = 1009)

Á

2. Ábra Hallott-e arról, hogy 2008 a Biblia öve volt Magyarországon? (iskolai végzettség szerinti bontásban, N = 1010)

Akik hallottak a Biblia Éve-ről, azok 17%-a részt is vett valamely Biblia Éve programon, ami az országos szintre került személy 7%-a, vagyis a felnőtt magyar lakosságra vetve mintegy 570 000 embert jelent. (3. Ábra) A felmérés szerint a résztvevők között többek között nők (19%), mint a férfiak (14%) és az átlagosnál magasabb arányban voltak az idősebb, 60 év feletti korosztály képviselői (20%), valamint a fiatalabb korcsoportok (31-45 évesek: 19%), mint a fiatalok (11%). Az is megfigyelhető, hogy a Biblia Éve programok jobban megszerezték azokat, akik bármilyen módon vallásosnak tartják, de istentiszteletre, misékre nem vagy csak nagyon ritkán járnak. (4. Ábra)

3. Ábra Részt vett-e valamilyen programon, ami a Biblia Évéhez kapcsolódott? (a Biblia Évé-ről hallók körében, N = 438)

4. Ábra Részt vett-e valamilyen programon, ami a Biblia Évéhez kapcsolódott? (a misékre, istentiszteletre járók és gyakorisága szerinti megoszlásban, azok körében, akik hallottak a Biblia Évé-ről, N = 436, %)

A harmadik körös csak közvetve vonatkozott a Biblia olvasásra, inkább a bibliaolvasás általános elterjedtségéről szeretett volna többet tudni a Magyar Bibliatársulat. A válaszadók 53%-a soha nem olvas Bibliát, míg 27%-uk ritkán, 10%-uk évente néhány alkalommal olvas, és 10% körülbelül a havi vagy még gyakoribb rendszerességgel Bibliát olvas aránya. (5. Ábra) Érdekes adat, hogy a felnőtt magyar lakosság 2%-a, tehát mintegy 160 000 ember napi rendszerességgel olvassa a Bibliát. A nők jelentősen magasabb arányban olvasnak Bibliát (55%), mint a férfiak (38%). Az életkor növekedésével párhuzamosan nő a bibliaolvasók aránya: a fiatal, 18 és 39 év közöttiek 39%-a, a középkorúak 45%-a (31-45 évesek és a 46-59 évesek 45-45%-a), míg a 60 év felettek közöttük 58%-a szokta valamilyen rendszerességgel a Bibliát olvasni. (6. Ábra) Az iskolai végzettség is hatással van a bibliaolvasásra: az alacsony végzettségűek 43%-a, a középfokúak 47%-a, míg a felsőfokú végzettségűek több mint kétharmada (67%) olvassa a Bibliát.

5. Ábra Milyen gyakran szokott Ön Bibliát olvasni?  
(N = 1000, %)

6. Ábra Milyen gyakran szokott Ön Bibliát olvasni?  
(korcsoportok szerinti megoszlásban, N = 1000)

Â

magyar házi tartások többségében van Biblia (59%), mégpedig a házi tartások anyagi helyzetétől teljesen függetlenül. (7. Ábra) Ez egyrészt a nemzetünkben elterjedt, magas szintű, ha az egyházellenes diktatóra követeléseinek következtében, ugyanakkor a Bibliával nem rendelkező házi tartások (és nyilván ezeknek) aránya jól mutatja azt is, hogy a Magyar Bibliatársulat számára továbbra is fontos feladat kell, hogy maradjon a bibliaterjesztés. További fontos tanulság az utolsó kérdésre adott válaszoknak, hogy a Biblia megvásárlása egyelőre nem prioritás a magyar embereknek, legalábbis a jelenlegi bibliatársulaton nem.

7. Ábra Van-e az Önök házi tartásában Biblia? (N = 1007)

Á

Szerző: Pecsuk Ottó, a Magyar Bibliatársulat főtisztjára

Forrás: TÁRKI Omnibusz-kutatás 2008. február